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    ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ  
 
         Αθήνα,      11-11-2020

         Αριθ. Πρωτ. : 118212 - 09-11-2020

      
      ΠΡΟΣ
 
     ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
     ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
     ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Θέμα: Απάντηση σε Αναφορά του βουλευτή κ. Σταύρου Ελ. Καλογιάννη.

Σχετ. To υπ’ αριθμ. πρωτ. 109059/16-10-2020 Υπηρεσιακό Σημείωμα σας.

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματός σας, με το οποίο κοινοποιείται η  υπ΄ 

αριθμ. 79/14-10-2020 Αναφορά του Βουλευτή κ. Σταύρου Ελ. Καλογιάννη, με θέμα «Επίλυση 

προβλημάτων επιχορηγήσεων επιχειρήσεων του Αναπτυξιακού Νόμου» σας γνωρίζουμε, στo 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων, τα εξής:

Ο Αναπτυξιακός Νόμος 4399/2016 αποτελεί βασική συνιστώσα του αναπτυξιακού σχεδιασμού 

της χώρας. Βασικές του επιδιώξεις είναι η δημιουργία καινοτόμων, εξωστρεφών, δυναμικών 

επιχειρήσεων, η αύξηση της απασχόλησης με έμφαση στο εκπαιδευμένο ανθρώπινο δυναμικό, η 

αύξηση της προστιθέμενης αξίας, η ενθάρρυνση στις συνεργασίες επιχειρήσεων, η υποστήριξη 

των μικρών και μέσου μεγέθους επιχειρηματικών μονάδων. Συνολικότερα στοχεύει στην 

αναδιάρθρωση της ελληνικής οικονομίας για έξοδο από την κρίση, δίνοντας έμφαση σε τομείς 

που συμβάλλουν στην τεχνολογική αναβάθμιση της χώρας και στη βελτίωση της 

ανταγωνιστικότητάς της σε τομείς υψηλής προστιθέμενης αξίας και έντασης γνώσης. 

Καθίσταται σαφές ότι η επιτάχυνση των διαδικασιών ένταξης και ολοκλήρωσης των επενδυτικών 

σχεδίων στα Καθεστώτα του νόμου 4399/2016 αποτελεί κρίσιμο παράγοντα επίτευξης των 

ανωτέρω στόχων. Στο πλαίσιο αυτό και προκειμένου να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά το 

πρόβλημα των καθυστερήσεων που είχαν ανακύψει κατά τον έλεγχο των επενδυτικών σχεδίων, 
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το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων θεσμοθέτησε τη δυνατότητα να πραγματοποιούνται 

έλεγχοι των υπαχθέντων επενδύσεων και από ιδιώτες ορκωτούς ελεγκτές - λογιστές ή 

ελεγκτικές εταιρείες επιλογής του ίδιου του φορέα, προσδίδοντας ταυτόχρονα ιδιαίτερη έμφαση 

στην διασφάλιση της διαφάνειας και αξιοπιστίας των πραγματοποιηθέντων με αυτόν τον τρόπο 

ελέγχων μέσω ενός πλέγματος σχετικών ρυθμίσεων. 

Μάλιστα, παρέχοντας ακόμη μεγαλύτερη ευελιξία στις επιχειρήσεις, δόθηκε η δυνατότητα ακόμη 

και αν ο φορέας είχε ήδη υποβάλει αίτημα ελέγχου - και μόνο εφόσον αυτός δεν είχε ακόμη 

πραγματοποιηθεί - να προχωρήσει σε αίτημα ανάκλησης με επιστροφή του καταβληθέντος 

παραβόλου. Περαιτέρω υπήρξε πρόνοια ώστε οι σχετικές ρυθμίσεις να καταλαμβάνουν και 

εκκρεμή αιτήματα των προηγούμενων αναπτυξιακών νόμων 3299/2004 και 3908/2011. 

Οι εκθέσεις ελέγχου που συντάσσονται τόσο από τα Όργανα Ελέγχου που συγκροτούνται μέσω 

του Μητρώου Ελεγκτών, όσο από ορκωτούς ελεγκτές-λογιστές/ελεγκτικές εταιρείες 

υποβάλλονται μέσω του Πληροφοριακού συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ), στις 

αντίστοιχες ενέργειες, οι οποίες και στις δύο περιπτώσεις έχουν ολοκληρωθεί και είναι πλήρως 

λειτουργικές.

Ωστόσο, και παρά τις εργώδεις προσπάθειες που καταβάλλονται για την ολοκλήρωση των 

απαιτούμενων προδιαγραφών του Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων 

(Π.Σ.Κ.Ε.) το οποίο ήδη βρίσκεται στην τελική φάση υλοποίησης, η ενέργεια που αφορά την 

ολοκλήρωση των επενδυτικών σχεδίων του νόμου 4399/2016 δεν υποστηρίζεται ακόμη. Η 

διευθέτηση του εν λόγω προβλήματος αποτελεί προτεραιότητα της υπηρεσίας, και στο πλαίσιο 

αυτό εξετάζεται η ενεργοποίηση της δυνατότητας που παρέχεται από το θεσμικό πλαίσιο, έως 

την ολοκλήρωση του Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων, οι σχετικές 

διαδικασίες να πραγματοποιούνται εξωσυστημικά.

Παράλληλα το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων προχωρεί σε θεσμικού και οργανωτικού 

χαρακτήρα παρεμβάσεις (πρόσκληση σε μέλη του Τεχνικού και Οικονομικού Επιμελητηρίου για 

εγγραφή, πλέον των υφισταμένων μελών, στο Εθνικό Μητρώο Πιστοποιημένων Ελεγκτών - 

Ε.Μ.Π.Ε., εξέταση της δυνατότητας αύξησης των αποζημιώσεων για τη διενέργεια των ελέγχων 

επενδύσεων, δημιουργία νέου Πληροφοριακού Συστήματος κ.λπ), προκειμένου σε σύντομο 

χρονικό διάστημα οι έλεγχοι των επενδύσεων που έχουν υπαχθεί σ΄ όλους τους αναπτυξιακούς 

νόμους να ολοκληρώνονται σε επιθυμητούς για τους επιχειρηματίες αλλά και για τη Διοίκηση, 

χρόνους. Συνέπεια αυτού θα είναι οι φορείς των επενδύσεων να έχουν τη δυνατότητα 

αξιοποίησης για τους ελέγχους των επενδύσεων τους είτε Οργάνων Ελέγχου από μέλη του 

Ε.Μ.Π.Ε. είτε Ορκωτών ελεγκτών – λογιστών/ελεγκτικών εταιρειών, ισότιμες κατ΄ ουσία 

επιλογές που θα επηρεάσουν και τις διαμορφούμενες αμοιβές των ιδιωτών ελεγκτών.  
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Σε κάθε περίπτωση και στο πλαίσιο της συστηματικής προσπάθειας του Υπουργείου Ανάπτυξης 

και Επενδύσεων για τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας και της αποδοτικότητας των 

εφαρμοζόμενων διαδικασιών, οι εισηγήσεις και προτάσεις υπηρεσιακών παραγόντων αλλά και 

εκπροσώπων της επιχειρηματικής κοινότητας εξετάζονται προσεκτικά και αξιολογούνται με 

σκοπό την ανάδειξη και εφαρμογή καλύτερων πρακτικών. 

  
    

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

   ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ

 

Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων Δημοσίου και 

Ιδιωτικού Τομέα 
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης 
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων

          Τμήμα Νομικής Υποστήριξης και Ενημέρωσης Επενδυτών

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
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